

De paso para Washington, el ministro español del Aire llega a La Habana

Cierre definitivo del consulado español de Gibraltar

Autorización para comprar algodón en E. U. por más de diez millones de dólares

La línea de la Concepción. — A las tres de la tarde de hoy, y después de despedirse de las autoridades locales, el cónsul general de España en Gibraltar, don Angel de la Mora y Arenas, cerró definitivamente el consulado español de aquella plaza.

PROFUNDA IMPRESIÓN EN LA POBLACION GIBALTARENA

Tánger. — La supresión del consulado general de España en Gibraltar, ha causado profunda impresión en la población gibraltareña. Se desconoce aún el régimen que se adoptará para el paso a España, pero se teme que los visados necesarios deban obtenerse en el consulado de España en Londres, con la consiguiente complicación que puede crear este desplazamiento. En el comercio de Gibraltar aumenta la preocupación, pues ya en estas últimas semanas ha decrecido el número de turistas y han disminuido las ventas. La opinión general lamenta la inoperancia del Gobierno inglés al suscribir estos problemas por haber incluido la visita a Gibraltar en el viaje de la reina.

EL SEÑOR GALLARZA, EN LA HABANA

La Habana. — El ministro español del Aire, general González Gallarza, llegó al aeropuerto de Rancito Boyeros a las 9,38 de la mañana, hora local, y fue recibido por el embajador de España, y personal de la Embajada, y por las autoridades cubanas y jefes de la aviación de este país.

NO PODRÁ ENTREVISTARSE POR FALTA DE TIEMPO, CON EL PRESIDENTE BATISTA

La Habana. — A la una de la tarde, hora local, los visitantes fueron al Ministerio de Estado, donde fueron recibidos por el ministro don Miguel Angel Campa. A continuación regresaron a la residencia del embajador en la que se celebró un banquete en honor del ministro.

Un portavoz de la Embajada de España declara que el ministro del Aire no podrá entrevistarse con el presidente Batista, en razón al poco tiempo de que dispone en esta capital.

HOY LLEGARÁ A WASHINGTON

Washington. — El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, llegará al aeropuerto militar de Washington, mañana sábado a las 9,30, hora española.

UNA MISIÓN ARGENTINA CAMINO DE ESPAÑA

Buenos Aires. — Han salido para la capital de España, en avión, los funcionarios del Ministerio de Transportes, Andrés Lastiri Ruiz y Angel Prospero Asti, que forman parte de la misión oficial designada recientemente para negociar un nuevo convenio comercial y financiero con España. —Efe.

AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE ALGODÓN

Washington. — La administración de operaciones en el exterior de los Estados Unidos —FOA— ha anunciado hoy que el Gobierno español ha sido autorizado a comprar algodón norteamericano por valor de diez millones setecientos sesenta mil dólares. —Efe.

EL MINISTRO DEL AIRE A LOS ESTADOS UNIDOS



Madrid. — El ministro del Aire, señor González Gallarza, acompañado de varios miembros del Gobierno, que acudieron a despedirle al aeropuerto de Barajas, momentos antes de emprender viaje a los Estados Unidos, invitado por el Gobierno de dicho país. — (F. Cifra)

Importante Encíclica de S. S. el Papa

«Sancta Virginitas»

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, ha dirigido a los obispos de todo el Mundo, una encíclica, «Sancta Virginitas», sobre el estado de castidad de las religiosas, religiosas y seglares consagradas en el Mundo y las obras de caridad. La encíclica lleva la fecha de la fiesta de la Anunciación de la Virgen.

La encíclica dice que la virginidad en el sentido cristiano, no designa sólo la integridad física en materia sexual, sino también y principalmente, el estado de castidad de las religiosas y religiosas, de los sacerdotes seculares y de las personas consagradas en el Mundo a las obras de caridad. Es interesante resaltar la nobleza de los motivos que deben dirigir la elección de la virginidad con preferencia al matrimonio. Agradece que no hay que abstenerse del matrimonio por puro egoísmo, por miedo a las cargas que lleva consigo, sino para consagrarse a actividades espirituales al servicio de Dios y del prójimo.

El renunciar al amor conyugal y a los gozos de la familia, no se considera ejemplar, si no es por un fin más elevado. Efectivamente —prosigue— la ingenua labor que realizan los seglares así como los sacerdotes, religiosos y religiosas en hospitales, Casas de orfandad, obras de asistencia social, etc., se hace necesario pensar que tan prodigiosa actividad se haría prácticamente imposible con las preocupaciones del hogar y las cargas de la familia. Aduerte después que esa doctrina de la Iglesia ha sido deformada o destituida en nuestros días.

Esta encíclica, muy rica en citas pontificias y en conexión con los problemas de nuestra época, constituye un documento de importancia capital y se considera que tendrá gran repercusión incluso en la vida individual y social. —Efe.

Grecia central, sacudida por un violento terremoto

Hay muertos y los daños materiales son considerables

Atenas. — La Grecia central ha sido sacudida por temblores de tierra a las 14,13, hora española y en la ciudad de Trikkala parece se hundieron varios edificios. Se carece de otros detalles hasta ahora. —Efe.

MÁS DETALLES DEL VIOLENTO TERREMOTO

Atenas. — Un violento terremoto ha sacudido hoy la parte central de Grecia. El seísmo se dejó sentir en Atenas poco después del mediodía. Las comunicaciones de la capital con las zonas afectadas más directamente por el terremoto, están interrumpidas al venirse abajo numerosos postes de teléfonos y telegrafos.

El Ministerio de Información ha facilitado esta noche un avance de las noticias recibidas hasta el momento sobre los efectos del seísmo. En Trikkala, más de cien edificios han resultado con graves daños y doce personas han sufrido heridas. En Domokos, hay que lamentar dos muertos y serios daños en las viviendas. En Volos, el Ayuntamiento y la Oficina de Correos se hundieron. Se desconoce el número de víctimas.

En Sifis y Sofades, más del setenta por ciento de las casas quedaron destruidas y cuatro personas fueron sacadas muertas de entre los escombros.

En Karditsa, hubo que lamentar dos muertos y quince heridos; la mitad de los edificios de la localidad han sufrido los efectos del seísmo. —Efe.

AUMENTAN LOS DAÑOS

Atenas. — Conforme se van recibiendo noticias de las zonas afectadas por el violento seísmo que ha sacudido la zona central de Grecia, aumentan las cifras de muertos y heridos conocidas en un principio, así como el número de casas siniestradas y otros daños materiales.

El Ministerio de Información ha anunciado que por lo menos unas veinte mil personas han quedado sin hogar entre las ocho localidades más directamente dañadas. —Efe.

MILES DE CASAS DESTRUIDAS

Atenas. — Oficialmente se informa esta noche, que en la región de Tesalia, que ha sido la afectada directamente por el terremoto, han sufrido víctimas y daños once localidades. En estas poblaciones, se ha producido la destrucción total de 2.112 casas y daños de importancia en 1.083.

Se informa que los soldados, portando antorchas, recorren en las distintas localidades las ruinas de las casas para rescatar a los heridos y muertos de entre los escombros. Hasta ahora, y según los datos facilitados por el Ministerio de Información, van recogidos once cadáveres y 101 heridos. —Efe.

UNA COMISION DE LA MARINA AMERICANA LLEGA A MADRID

Barajas. — Procedente de París ha llegado en avión una comisión de la Marina de los Estados Unidos, presidida por el mayor general de Infantería de Marina Edwin Agen Pogock y de la que forman parte diecinueve jefes y oficiales.

También, procedente de París y en otro avión especial, ha llegado el teniente general norteamericano C. Craigie, jefe de las fuerzas aéreas de la NATO en Nápoles.

LA MISION COMERCIAL NORTEAMERICANA, EN BARCELONA

Barcelona. — Durante la visita de la misión comercial norteamericana al Centro algodonero nacional, los componentes celebraron un cambio de impresiones con el presidente y varios directivos. Luego pasaron a la Casa de la Lonja, en la que se celebró una recepción en su honor, ofrecida por la Cámara Oficial de Comercio y Navegación.

El presidente de la Cámara contestó al jefe de la misión, señor Nelson, expresando su agrado por las atenciones que estaban recibiendo en su estancia en España. «Hemos venido a Europa —agregó— a estudiar las dificultades e impedimentos de nuestro comercio con los países de esta zona mediterránea y establecer lo que debe hacerse para su mejoramiento en un próximo futuro». Mr. Nelson ha puesto de relieve, asimismo, que estuvo en España entre los años 1930 a 36 y que está admirado por los grandes progresos experimentados por España en estos últimos lustros.

EL SR. SOLIS ENTREGA VIVIENDAS EN NAVARRA

Pamplona. — El delegado nacional de Sindicatos, se dirigió al pueblo de Tafalla, donde efectuó la entrega de las viviendas de la Obra Sindical del Hogar, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda, a 40 beneficiarios.

A continuación el delegado nacional de Sindicatos, se trasladó al pueblo de Pitillas, donde también procedió a la entrega de casas. Luego regresó a Pamplona. —Cifra.

BENDICION DE LA NUEVA CASA SINDICAL DE PAMPLONA

Pamplona. — Ha sido bendecida e inaugurada la nueva Casa sindical. Ofició el obispo de la diócesis, y presidió el delegado nacional de Sindicatos.

Homenaje nacional a Zarra

Madrid. — En el palco presidencial, Telmo Zarraonandia, recibe varios obsequios, de manos del presidente de la Federación Española de Fútbol y personalidades, que presidieron en el estadio de Chamartín, el partido de homenaje al famoso jugador internacional. — (Foto Gil del Espinar).

GRAVES DIVERGENCIAS ENTRE LAS TRES GRANDES POTENCIAS OCCIDENTALES

Próximo regreso de Dulles a Washington

Ginebra. — La Unión Soviética ha pedido hoy a Gran Bretaña que actúe como mediador entre China roja y el bloque occidental.

¿HACIA UN ARMISTICIO?

Ginebra. — El Gobierno francés ha pedido al general Navarre, jefe de las fuerzas francesas en Indochina que enumere las condiciones militares que desea de los comunistas antes de que sea firmado un armisticio en Indochina según se declara de fuentes autorizadas.

Los siguientes acontecimientos parece que han favorecido los crecientes rumores sobre un «alto al fuego»: La negativa de Gran Bretaña a sumarse a los Estados Unidos en una intervención conjunta en la guerra de Indochina. La subsiguiente decisión de los Estados Unidos de no emprender acción unilateral alguna en Indochina en estos momentos, y el creciente clamor en los círculos políticos de París y en la Prensa francesa a favor de una tregua.

RUMORES

Ginebra. — Entre los diplomáticos occidentales han circulado rumores de que a principios de semana, Molotov entregó a Bidault un plan importante para el arreglo del conflicto de Indochina. Se rumorea que ello podría implicar alguna forma de división territorial, pero no se ha confirmado oficialmente que tal plan haya sido presentado a los franceses. —Efe.

CHU EN LAI EN UN BANQUETE

Ginebra. — La gestión rusa para que Inglaterra interponga su mediación entre Pekín y el Occidente, consistió en reunir Molotov a Eden y a Chu en Lai en el almuerzo que les ofreció en su residencia a orillas del lago.

DULLES SE ENTREVISTARÁ CON EL MINISTRO RUSO

Washington. — El subsecretario de Estado norteamericano, Bedell Smith, saldrá hoy para Ginebra para sustituir al secretario de Estado Foster Dulles como jefe de la delegación de Estados Unidos en la conferencia de Ginebra, según ha anunciado el Departamento de Estado. Dulles se propone regresar a Washington. —Efe.

DIVERGENCIAS ENTRE LOS OCCIDENTALES

Ginebra. — En fuentes autorizadas se dice, según la United Press, que han surgido graves diferencias entre las tres grandes potencias occidentales acerca de Corea, Indochina, y la NATO. Las diferencias, según estos informes, son las siguientes:

(Pasa a cuarta página)

En Ginebra se han hundido muchas ilusiones americanas

Foster Dulles está descontento del curso de la conferencia

Ginebra. (Crónica especial para la Agencia «Efe», por José Ramón Alonso.)

Resulta seguro que aquí es posible informarse de la conferencia sin ocuparse para nada de la conferencia. Más todavía; puede decirse que hoy no hubo conferencia, porque las sesiones duraron escasamente veintiseis minutos y no se había entrado aún nuestro café en el bar de la antigua Sociedad de Naciones cuando ya los altavoces nos comunicaban que la reunión había concluido.

El príncipe Wan, representante de Tailandia, pronunció un discurso sobre la ONU y la seguridad colectiva que hubiese encantado a Briand, y que, sin duda, habrá producido el entusiasmo de Paul Boncour quien, según mis noticias,

anda ahora por aquí como fantasma todavía vivo de este Palacio de las Naciones. En cambio, y aunque la orientación política sea, en lo fundamental, idéntica, el discurso del delegado turco, cuya lectura aconsejo, fue de una valentía y valentía desastrosas en este tipo de reuniones. En muy pocas palabras —el texto entero sólo ocupa cuatro cuartillas— el representante de Turquía recordó que los soldados de su país habían derramado su sangre en común y que la defensa de un ideal común y que el pueblo agredido espera aquí que el país haga justicia. Toda otra cosa —dijo— no sólo sería un grave error, sino un perjuicio a nuestros principios.

Pero lo importante no está en las reuniones, sino fuera de ellas. Mientras se sigue esperando la conformidad de Bao Dai a la participación del Vietnam en los debates, Molotov, se reúne hoy a comer con Chu en Lai y con Mr. Eden, y, aunque como es lógico, no se conoce todavía lo allí tratado, resulta evidente que Eden está haciendo todo lo posible por obtener de China cualquier decisión que pueda resultar, por lo menos, aceptable para los Estados Unidos, cuyo representante, Mr. Foster Dulles, ya sólo espera el martes próximo para marcharse a Washington y dejar que Inglaterra, que se negó a la defensa colectiva del mundo asiático, haga lo posible para entenderse con una hosca humanidad que atiende poco a las razones.

(Pasa a cuarta pag.)

Importantes subvenciones para numerosas obras y servicios en la provincia

Declaraciones del gobernador civil sobre recientes gestiones efectuadas en Madrid

El gobernador civil recibió ayer a los informadores de Prensa a quienes hizo las siguientes manifestaciones.

Nada tengo que añadir a las referencias que la Prensa ha venido publicando estos días sobre las gestiones llevadas a cabo en Madrid por la comisión que he tenido el honor de presidir en orden a la solemne inauguración del monumento dedicado al Cid Campeador, cuya iniciativa ha sido acogida con el mayor entusiasmo por parte de los ministros visitados, ni tampoco en lo referente a los temas fundamentales tratados en la entrevista con el señor Conde de Vallelano, como el ferrocarril Madrid-Burgos y Pantano de Retuerta, en la que el ministro de Obras Públicas puso una vez más de relieve su extraordinario interés por los problemas burgaleses, tantas veces demostrado.

Sólo quiero facilitar datos concretos referentes a otros asuntos de importancia e igualmente tratados y resueltos en los distintos Departamentos ministeriales.

OBRAS HIDRAULICAS

El ministro de Obras Públicas prometió la concesión de los auxilios necesarios para la inmediata ejecución del proyecto de abastecimiento y distribución de aguas a Miranda de Ebro, aprobado ya por la Confederación del Ebro, por un presupuesto aproximado de 6.000.000 de pesetas, resolviendo un antiguo problema que tiene planteado aquella ciudad burgalesa y haciéndose así presente al alcalde y tenientes de alcalde de dicho Ayuntamiento.

Igualmente se ha ordenado el estudio del proyecto para nuevo abastecimiento de aguas de Lerma y próximo anuncio de subasta del proyecto de Cerezo de Rio Tiron, que asciende a cerca de millón y medio de pesetas.

También se ha ordenado lo necesario para la próxima subasta de la red de acequias correspondiente al trozo primero del Canal de Riaza, que supone la puesta en riego en nuestra provincia de cerca de 3.000 hectáreas, distribuidas entre los pueblos de Roa de Duero, Berlangas de Roa, Hoyales de Roa, Nava de Roa, Cueva de Roa y San Martín de Rubiales, proyecto que ha sido redactado por la Confederación Hidrográfica del Duero y cuya importancia no necesita encajarse.

CAMINOS VECINALES

Por el titular del Departamento y Dirección de Carreteras se han prometido al presidente de la Diputación provincial las consignaciones necesarias para el desarrollo del plan provincial que actualmente se redacta, así como la inmediata consignación, ya comunicada a dicha Corporación, de 3.000.000 de pesetas con cargo al presupuesto actual, para la terminación de 24 caminos vecinales actualmente en construcción.

OBRAS MUNICIPALES SUBVENCIONADAS

Por el ministro de la Gobernación se han concedido otras nuevas subvenciones para las siguientes obras: Villarcayo, para alcantarillado, 300.000 pesetas, y Villasana de Mena, para reconstrucción de la casa del capellán del Colegio San José destruida en la guerra, 128.000 pesetas.

Asimismo se han concedido 55.000 pesetas para la construcción de Centros Rurales de Higiene y casa de médico a cada uno de los siguientes pueblos: Artista de Mena, Los Barrios de Bureba, Fresneda de la Sierra, Frias, Huérmeces, Lences de Bureba, Monasterio de Rodilla y Prádanos de Bureba.

OBRAS DEL PARO

Por el ministro de Trabajo se ha ordenado el libramiento de las 580.000 pesetas concedidas recientemente a la Junta del Paro, distribuidas en la siguiente forma: Aranda de Duero, para varias obras, 60.000 pesetas; Burgos, 200.000; Espinosa de los Monteros, 40.000; Medina de Pomar, 40.000; Miranda de Ebro, para reconstrucción de la iglesia de San Nicolás, 200.000 y Pradoluengo, 40.000.

El ministro de Trabajo ha prometido nuevas subvenciones para la próxima distribución de esta clase de fondos.

Gran Bretaña levantará los controles sobre exportación de caucho a los países soviéticos

Según Churchill hay que convencer a Rusia de que Occidente quiere la paz

Londres. — Inglaterra anuncia que el lunes próximo serán levantados todos los controles sobre la exportación de caucho a Rusia y Europa Oriental. «Hay crecientes indicios de que de todos modos —ha dicho un portavoz del Ministerio inglés de Comercio— el bloque soviético obtiene toda la goma que necesita». Persiste sin embargo la prohibición de remesas de caucho a la China comunista. —Efe.

UN DISCURSO DE CHURCHILL

Londres. — El primer ministro británico, sir Winston Churchill, ha pedido hoy que se convenga a los soviets de que el Occidente desea la paz.

Churchill declaró también que tiene de convencer a Francia de que Alemania debe ser aceptada en el seno de la «familia europea». «Nuestra política —agregó— es conservar nuestra amistad con Francia y convencerla de que su propia seguridad así como la libertad de Europa, no se conseguirá sin la inclusión de Alemania en la familia europea, permitiéndola desempeñar el importante papel que ha aceptado en la defensa de la Europa Occidental».

Churchill elogió cariñosamente al secretario del Foreign Office, Eden, por el papel que desempeña en la diplomacia de la guerra fría.

En relación con los Estados Unidos, dijo: «Nuestra amistad y hermandad con los Estados Unidos de América, está ante todo, ya que sus sacrificios desde la guerra viviran en la historia, y sin cuyo poder sin rival nos hubieran vencido el caos y la subyugación». —Efe.

MOCION CONDENATORIA

Washington. — El Senado, en la víspera del 1.º de Mayo, ha aprobado por unanimidad, una resolución, que condena la inhumanidad en la Unión Soviética y los países satélites.

En la resolución se pide al presidente Eisenhower que emplee todos los medios para demostrar los «actos inhumanos» de los comunistas en todos los países del Mundo.

Se condena también el notorio desprecio de los derechos humanos fundamentales y hacia las básicas libertades civiles y religiosas en todas partes del telón de acero. Condena específicamente la negativa soviética a celebrar elecciones libres en Alemania, Polonia, Hungría, Bulgaria, Rumania Albania y Checoslovaquia.

PARA EL NO HUBO «OPORTUNIDAD»

Remante (Australia). — A la llegada a Perth del personal de la Embajada soviética que regresa a Moscú, como consecuencia de la reciente ruptura de relaciones diplomáticas entre Australia y Rusia, la caravana de catorce automóviles, fuertemente escoltada, en que iban los miembros de la representación rusa en Camberra, pasó junto a una manifestación que llevaba pancartas en las que se recordaba a los viajeros «la oportunidad perdida» en el interior de un automóvil dos miembros de la Embajada soviética, y se pudo apreciar claramente que, poco después, uno de ellos estaba arado en el asiento del coche. —Efe.

HEMOS estado en la calle de Vitoria, un nuevo sistema de iluminación. Bien es verdad que solamente en una de sus aceras. Pero algo es algo.

Varias veces ya hemos abogado por que este servicio sea objeto de una más metódica atención, pero si se tiene en cuenta que la ausencia indicada, en la Catedral, es importante, sobre todo en la época actual, de gran concurrencia de turistas, habrá de confesarse que el tema es de máxima actualidad, más aún si tenemos en cuenta la urgencia.

ACTUALIDAD BURGALÉSA

El reloj del Consistorio será transformado en electro-automático

Acuerdos adoptados en la sesión de la Comisión municipal Permanente

Anoche celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

CASA UNIFAMILIAR

nueva, magníficas condiciones y precio. Paseo Quinta, Informes Cámara Propiedad.

PERECE AHOGADA UNA NIÑA.

Según comunican de Salas de los Infantes, la niña María Trinidad Peñas Cuesta, de tres años, domiciliada en dicho pueblo, se cayó al río Arlanza, pereciendo ahogada, pese a que fue inmediatamente recuperada.

ACLARACION.

En nuestro periódico de ayer, en la noticia del enlace matrimonial en Madrid de la señorita Carmen Romeo González con el teniente de Artillería don Francisco Nogales Alonso, se omitieron involuntariamente, entre los testigos que firmaron por parte de la novia sus tíos don Manuel Romeo Octavio, don Jesús Romeo García y don Ramón González del Saz.

LLEGA A BURGOS UNA PEREGRINACION, CAMINO DE LOURDES.

A primera hora de la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad cuarenta alumnos del colegio de Padres Escolapios de Getafe, los cuales se dirigen en peregrinación a Lourdes.

CUPÓN PRO-CIEGOS.

El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo del día de ayer es el 738 y con cinco pesetas, los terminados en 38.

EXTERMINIO DE ANIMALES DAÑINOS.

Por circulares del Gobierno civil se autoriza al alcalde de Zazuar; a don Maximino Arlanzon Adrían, vecino de Burgos y a don Patricio Echevarría Eloorza, vecino de Legazpia (Guipúzcoa) para colocar preparados de estricnina en los términos de Zazuar, Valdorsos y Villaverde del Monte (para la finca "El Cristo de Villahoz"), con objeto de exterminar los animales dañinos que merodean por el campo.

FARMACIAS DE GUARDIA.

Viuda de Marcos, San Pablo, 17 y Barba Caminero, Diego Lainez, 16.

BOLETIN METEOROLÓGICO.

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 684,7; a las dos de la tarde, 684,2; a las siete de la tarde, 682,7.

UNA MUJER SUFRE QUEMADURAS DE IMPORTANCIA.

Silvana García Arauzo, de 48 años, viuda y con domicilio en Pozo Seco núm. 7, tuvo la desgracia de quemarse ayer con gasolina, causándose quemaduras de primero y segundo grados en la cara, mentón y parte anterior de cuello; de pronóstico reservado, teniendo que ser curada en la Casa de Socorro.

ENCUADERNADOR HERIDO EN ACCIDENTE CICLISTA.

En la plaza de Castilla tuvo la desgracia de caerse ayer tarde de la bicicleta que montaba el joven encuadernador Benedito García Ortega, que vive en la "Barriada Yague" núm. 45. Resultó con una contusión con erosión en la región frontal y con hematomas en la región temporal derecha y en el lomo de la nariz así como erosiones en manos y conmovión cerebral; de carácter menos grave.

DESPUÉS DE SER CURADO EN LA CASA DE SOCORRO PASÓ A SU DOMICILIO.

Nuevo domicilio de la Peña Guitarrista

En verdad que la labor que la "Peña Guitarrista" viene desarrollando es de lo más encomiable. Surgida al impulso entusiasta de unos pocos aficionados y, como quien dice de la nada, paulatina y progresivamente ha ido robusteciendo su constitución, hasta culminar en una Sociedad, con cerca de medio centenar de ejecutantes y otros tantos alumnos, aparte de contar con numerosos socios simpatizantes.

Esta vitalidad de la Peña ha obligado a sus directivos a buscar solución definitiva al problema del domicilio social, ya que el emplazamiento actual es puramente transitorio, gracias a una cesión temporal hecha por el Excelentísimo Ayuntamiento en una casa que está señalada como próxima a ser derribada.

Planteado, como decimos, el problema de hallar una sede definitiva y capaz para la "Peña Guitarrista", su Junta directiva ha realizado no pocas gestiones, hasta llegar a la adquisición del primer piso de la casa número 6, de la calle Llana de Alfara, dando frente desde uno de sus ángulos a la Catedral en su parte posterior.

Inmediatamente se realizarán diversos trabajos de adaptación de dicho piso, ya que existe el propósito de efectuar el traslado en ceremonia solemne para el día 14 del próximo mes de Junio.



Del Diario de Burgos correspondiente al jueves 1º de Mayo de 1924

S. M. el Rey ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica al laureado artista burgalés y académico de la de Bellas Artes don Marcelino Santa María.

¿Se muda usted de casa?

El barniz de los muebles se estropea siempre mucho con las mudanzas y se producen manchas y rozaduras que les hacen perder su aspecto atractivo.

Concesión de un préstamo de 325.000 pesetas a la Hermandad de Labradores de Villahoz

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en la mañana de ayer y en su despacho oficial, ha recibido las siguientes:

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE LA VIDA, CERVEZAS Y BEBIDAS. — (Grupo de Almacénistas de vinos por menor): Hoy sábado día 1º de Mayo, a las 12,30 horas, se procederá a efectuar la devolución de la cantidad entregada por el Excmo. Ayuntamiento en concepto de impuesto de lujo, lo que tendrá lugar en los locales de este Sindicato, siendo necesario ser persona en el almacénista interesado a fin de evitar confusiones.

En destino en la Delegación Sindical Comarcal de Miranda de Ebro. Las bases par las que se rige dicho Concurso, se encuentran a disposición de quien desee conocerlas, en la Sección de Personal de esta C. N. S., Plaza de Castilla, 1, significando que el plazo de presentación de instancias finalizará el día 17 del mes de Mayo próximo.

SINDICATO TEXTIL

Interesante reunión textil. — En el día de ayer, y bajo la presidencia del jefe provincial del Sindicato Textil, se celebró una importante reunión por la Junta Económica del Grupo Fabricantes de Tejidos y Géneros de Punto, en la que se estudiaron interesantes problemas relacionados con la industria textil, los cuales serán ampliamente expuestos y desarrollados en la Asamblea Nacional que tendrá lugar en Madrid en la segunda quincena del corriente mes de Mayo, y a la que asistirán varios representantes de la industria textil burgalesa.

CONCURSO PARA CUBRIR PLAZAS DE ALUMNOS EN LA ESCUELA DE LA MAESTRANZA Y PARQUE DE ARTILLERÍA.

Por Orden ministerial se anuncia concurso para cubrir plazas de alumnos en las escuelas de diversos establecimientos militares, señalándose para el Parque y Maestranza de Artillería de Burgos quince plazas.

a una, caballeros mutilados de guerra por la Patria; días 5 y 6, de once a una, incidencias y personal que no se haya presentado en días anteriores.

ASOCIACION MUTUA BENEFICA DEL EJERCITO DE TIERRA.

Día 3, de once a una, pensionistas de dicha asociación, que vendrán provistos de la fe de vida y demás documentos para pasar la revista anual; días 4 y 5, de once a una, personal en situación de retirado.

CONCURSO PARA CUBRIR PLAZAS DE ALUMNOS EN LA ESCUELA DE LA MAESTRANZA Y PARQUE DE ARTILLERÍA.

Por Orden ministerial se anuncia concurso para cubrir plazas de alumnos en las escuelas de diversos establecimientos militares, señalándose para el Parque y Maestranza de Artillería de Burgos quince plazas.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION

Modelos de todas clases corrientes y modernos. Impresión perfecta. Entrega rápida. Encarguelos en Talleres Gráficos "Diario de Burgos" Vitoria, 13. — Tel. 2015

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

CALEFACCION Y SANEAMIENTO Industrias Giménez Cuende, S. A. Paloma, 8 :: Teléfono, 1315

CALEFACCIONES. — Si tiene que montar su calefacción, consúltenos sin compromiso. SANEAMIENTO. — Rogamos a todos, Constructores y Fontaneros, soliciten precios, que cotizamos sin posible competencia. ESPLENDIDO SURTIDO GRANDES EXISTENCIAS

LA SENORA DOÑA FIDELA POZA MEDINA (VIUDA DE MELITON ORIVE)

Descansó en la paz del Señor, en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (R. I. P.)

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

CONCURSO PARA PROVEER UNA PLAZA DE AUXILIAR MECANOGRAFICO. — Por la presente se anuncia Concurso de pruebas de actitud para proveer con carácter eventual, una plaza de Auxiliar Mecanógrafo,

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. — "El prisionero de Zenda" (2). AVENTURA. — "En las manos del hijo" (Obra de teatro). CALATRAVAS. — "Hechizo" (2) y "El hijo de Montecristo" (3). CORDON. — "Malvaloca" (3). GRAN TEATRO. — "Pórtico de la gloria" (1). POPULAR. — "Malvaloca" (3) y "13 Rue Madeleine" (2). REX. — "El beso de la muerte" (3) y "La historia de los Miniver" (3). EXPLICACION. — (Para niños), 1, todos inclusive niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

Información militar

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION. — Señalamiento de pago de los haberes correspondientes al mes de Abril y atrasos de Enero a Abril, de 1954. Día 1. De doce a una y media, habilitados, jefes y oficiales; día 3, de diez y media a una, suboficiales y C.A.S.E.; día 4, de diez y media a una, suboficiales y C.A.S.E.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

ARRIENDOS

ARRIENDO pequeño local buceo escalera, propio zapatero. Barrio Gimenos 4, cuarte.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO por quitar negocio camion 3 1/2, chasis 17 1/2, accesorios Pedro Barrio, Vitoria 10, Miranda de Ebro. VENDO camion con diferencial reductora nueva, 6 toneladas. Barrio Gimenos 3, habitación 7. SE VENDE coche Fiat 1700 cc, seis plazas, servicio público. Razon telefono 3. VENDO moto 125 económica. Fones Victor. Avellanos 4. VENDO motor "Doris", borroquero recién reparado, con caja cambio cinco velocidades adelante. Telefono, 1949. AUTOMOVILISTAS: Juntas de cuña escape admisión y usos industriales. San Pablo 39, Zazurandona.

COLOCACIONES

SE OFRECEN señora para porteria, sin hijos. Informes Hospital del Rey 34. Agustín Mahamud. SE OFRECEN chofer o ayudante camion, con carnet primero, 25 años. Informes, Retacuadernos María. SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, buen sueldo. Laina Calvo 15, primero. EXPLOTACION agricola en la provincia, necesita familia obrera, que disponga como minimo de dos o tres hijos varones mayores de 10 años y el padre, para colocarse como obreros hijos. Para informes dirigirse Eusebio Omedo. Generalísimo 9, tercero. SE NECESITA chica. Calle Hospital Militar número 12, primero. MATRIMONIO y niña preciosa muchacha, buen sueldo. Imprescindible informes. Gasset 4, cuarto, derecha. DESEO oficial panadero en Villagómez, Eladio Revilla. SE NECESITA muchacha sepa obligacion. San Lemas 1, sexto, izquierda. APRENDIZAS se necesitan, fabrica de sepa. Ronda 8.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO muchacha. Madrid 3, 4ª, derecha. COMPRAS Y VENTAS ACEITE de linaza, químicamente puro 30 pesetas kilogramo. "Drogaria Evelio", calle San Lorenzo. (Casa especializada en pinturas y barnices para todas las industrias). VENDO tornos CEM, tallador, cepillo, reguesador, de madera, esmeril y tallador. Florencio Alonso. Apartado 7. Osorno (Paterna) 40, segundo, derecha. POLLITOS de Reus, raza Frai Leonada, Rhodes Island, americana y Lehigh, todos los días. San Juan 28, tercero. VENDO vestido niña, primera comunión, económico. Hospital Ciegos 15, tercero. VENDO coche niño sepa. Camisa 7, (Vadillo) 13, segundo. VENDO dos vestidos niña primera comunión, nuevos. Puebla 37, tercero. VENDO rayos y pilas. Vitoria, vendiendo. Benigno Echebarri, en Quintanilla del Agua.

VENDO silla niño, seminueva. San Cosme 6, primero. SE VENDE vestido niña primera comunión. Drogaria Broltomel. POLLITOS y huevos para incubación venden. Fernán González, 59. VENDO traje niña primera comunión. Fernán González 3, primero. TUBOS de cemento, de urralita y de gres. San Pedro y San Felices 12, Puerto Careaga Burgos. INCUBADORA Jamesway 2.940 huevos. Ultimo modelo. Muy barata. Telefono 31-55. PATATAS plenas y garbanzos para siembra, venden. Nebra 4, Llanera 19. VENDO vestido primera comunión. Santa Clara 11, segundo. TRAJE niño comunión. Camposa 7, (Vadillo) 13, segundo. VENDO dos vestidos niña primera comunión, nuevos. Puebla 37, tercero. VENDO rayos y pilas. Vitoria, vendiendo. Benigno Echebarri, en Quintanilla del Agua.

LOCAL libre y piso céntrico venden 60.000. Miranda 19, tercero, derecha. VENDO libros pisco económicos distintas zonas. Sáenz de Santa María. San Juan 1. VENDO casa individual libre, cuatro habitaciones, cocina grande, patio, gallinero, precio muy económico. Sáenz de Santa María. San Juan 1. VENDO piso r. n. Salas, cuatro habitaciones y servicio barata. Sáenz de Santa María. San Juan 1. SOLAP 10 por 10, vendiendo Camino Mirabueno, agua y luz, 10.000. Albillos, Vega 36. SOBERO piso, libre, soleadísimo, muy amplio, vendiendo mejor Vadillo, 48.000. Albillos. COMPRARIA inmediatamente p. n. céntrico, bastante amplio, para vivienda. Albillos. VENDO solar industrial 5.000 m2, inmejorable inversión por su bajo precio. Cantero, Concepción 2.

CONFORABLE piso, propio ascensor, baño, decoración, pintura a olea amarilla, vendiendo frente Maristas, de ocasión. Albillos. GRANJA coto redondo, sobre 300 fanegas, frutas, regadío, cestería, 250.000. Albillos, Vega 36. PISO libre con patio vendiendo muy económico por San Gil. Albillos, Vega 36. VENDO pisos libres nuevos 57.000, 65.000, 70.000, 73.000. Cantero. Concepción 2. VENDO piso céntrico produciendo 6 por 100 libre, 40.000. Cantero. Concepción 2. VENDO casa unifamiliar para autoabastecimiento, muy amplia, con terreno, a estrenar, precio interesante. Informes: Tahanos 6, segundo y teléfono 2707. GANADOS Y APEROS VENDO aventadoza en pacadora grande en buen uso. Joaquín González, en Cuba.

VENDESE dos bueyes grandes, gran labor, seis años. Vicenta Morquillas, Quintanavides. VENDEMOS grada 28 sacanizado. San Pedro San Felices 14-16, bajo. SE VENDEN vacas nuevas de alza 1.500, edad 7 años. Tratar con Laurentino, en Montanas. AGRICULTORES: Beneficiarios comprando directamente en fábrica, se otorgan a agricultores, ruedas goma, arados tractor todos tipos, grupos riesgo gasolina, pedales eléctricos, todo sacanizado. Facilidades pago. Talleres Mecánicos "Mafer", Cistierna 4, Valladolid. SEÑORA alquila habitación derecho cocina. Informes Gamonal Rápido, Calle Lavaderos 88. VARIOS TANGER: Suministramos desde esta plaza toda clase de productos y especialidades farmacéuticas extranjeras. Escriban Cristóbal Tänger. FOTOGRAFADOS, Confederación Rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria 13. Tel. 2015. PERDIDA gafas graduadas, gran labor, seis años. Vicenta Morquillas, Quintanavides. TRASPASO almacén patatas por marcha Americana, con vivienda y muebles. Tirol, Apartado 200, Santander. LOCAL 200 renta, estanterías, escaparates, 40 metros cuadrados, barata. Teléfono 31-85. TRASPASO local c/ta San Pablo. Informes esta Administración. TRASPASO en Briviesca por no poder atender comercio de Pedro Paredes, hermoso local, buen sitio, poca renta. Informes en el mismo. TRASPASO cualquier precio por ausencia, local grande, con sótano y patio. Diego Lainez. Albillos, Vega 36. PERDIDAS SEÑORA alquila habitación derecho cocina. Informes Gamonal Rápido, Calle Lavaderos 88. VARIOS TANGER: Suministramos desde esta plaza toda clase de productos y especialidades farmacéuticas extranjeras. Escriban Cristóbal Tänger. FOTOGRAFADOS, Confederación Rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria 13. Tel. 2015. PERDIDA pendiente, Calzadas, traseras grupo Franco. Calzadas, 30, primero, gratificaré.

MUEBLES BARATOS

Se vende. puede Vd. adquirir durante unos días por necesidad de desalojar el local para reforma. Calle Ronda, 6, bajo

SE VENDE

CALDERA VAPOR marca SASIA 6 metros cuadrados de superficie, nueva. MOTOR GASOLINA "MOEXA", 7 H. P. como nuevo. CALDERA CALEFACCION y 6 radiadores, usado, en buen uso. INDUSTRIAS FABRICA FUNDIA PAJA. TRILLADORA DE PAJA CENTENO, seminueva, para tratar, CASA CRIALES, Santo Domingo de la Calzada, Apartado, 2.

INTERESA REPRESENTANTE

Muy relacionado ramo eléctrico. Escribir indicando representación actuales, edad, etc. al Número 754. "Alas". Apartado, 257. BILBAO

FOOT-BILLAR

DUENOS DE CAFES Y BARES antes de comprar o instalar ninguna mesa, consulten precios o condiciones de instalación. Dirigirse a: Bihars. General Moia 3. Tel. 2754

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 13, 3ª. — Teléfono 1591

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria 17, 1ª dcha. Teléfono 1721

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 3, segundo

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONDA CARTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz 12, 1º - Tel. 1539

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1ª. — Telefono 1667

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones Cirugia general Rayos X Calera, 15, 1ª. — Telefono, 1446

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-Jefe Clinica Hospital Militar PULMON Y CORAZON RAYOS X --- ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2ª. — Telefono 2406

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1371

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. — Telefono 2231



SANTORAL
SANTOS DE HOY: Nuestra Señora de Estibailz, Nuestra Señora de la Estrella. Santos Felipe, Santiago el Menor, etc.

SANTOS DE MAÑANA: Dominica segunda de Pascua, El Buen Pastor, Nuestra Señora de Araceli, etc.

CULTOS: SAN GIL: Por la mañana, a las ocho y media, misa novena y adoración de las Santas Gótas. Por la tarde, a las ocho, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Librado Callejo, canónigo magistral de la S. I. C. de León.

SAN AMARO: Solemne novena en su ermita del Hospital del Rey. Por la mañana, a las nueve y media.

Por la tarde, a las seis y media. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Novena en honor de la Divina Pastora. Por la tarde, a las ocho.

ASILLO DE HERMANITAS: Novena a Nuestra Señora de los Desamparados, del 1 al 9 de Mayo. A las nueve y media, misa rezada con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena y sermón, a cargo de don Santiago Menéndez Bustamante, rector del Seminario conciliar, en los días, 1, 2 y 3.

MES DE MAYO: MADRES TRINITARIAS: Por la tarde, a las siete.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA: Por la tarde, a las ocho y media.

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

VENERABLES: Cultos mensuales de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Mañana, primer domingo, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, función eucarística.

SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

CARMEN: Por la mañana, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

ASILLO DE LAS MERCEDES: Por la mañana, a las siete y media. Por la tarde, a las seis y media. Domingos y días festivos, a las cuatro.

IGLESIA DE VENERABLES: Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las ocho y media.

MERCEDES: Por la mañana, a las siete, misa, comunión y Salve, para la Congregación de las muchachas de servicio. A las ocho, para las demás Congregaciones.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio del mes y función eucarística.

Mañana se celebra el "Día de la Parroquia"

Mañana se celebrará en nuestra ciudad el "Día de la Parroquia". En todas las feligresías, habrá diversos actos conmemorativos, entre los que figuran los siguientes:

EN SAN LESMES: En la parroquia de San Lesmes, comenzarán los actos a las siete de la mañana, con disparo de bombas y cohetes y salida de la rondalla de la O. A. R., que ejecutará alegres pasacalles.

A las nueve, habrá misa parroquial y comunión general.

A las diez, desayuno de hermandad con 25 pobres de la parroquia.

A la una, exposición de S. D. M., que será velada por turnos entre las Asociaciones parroquiales y feligreses en general.

A las siete de la tarde, acto eucarístico con imposición de insignias de Acción Católica.

Seguidamente, acto recreativo en el salón parroquial y entrega de un pergamino a la familia declarada predefinita este año.

EN SANTA AGUEDA: La Junta parroquial de Acción Católica y asociaciones parroquiales han organizado los siguientes cultos para el "Día de la Parroquia", que se celebrará mañana:

A las nueve de la mañana, misa parroquial de comunión general, pidiendo los feligreses por el progreso espiritual y material de la Parroquia.

La Conferencia de San Vicente de Paul dará un socorro extraordinario a los asistidos por ella.

El ropero parroquial entregará diversos objetos para uso de la parroquia.

Al final de la misa de doce y media, se expondrá el Santísimo, por vez primera en una artística custodia donada por una feligresa a su parroquia, siendo velado por turnos por los feligreses.

Por la tarde, a las ocho, acto eucarístico, con sermón, que predicará el reverendo D. Marcelino Martínez, profesor del Seminario, siendo aplicado por todos los feligreses, principalmente por los enfermos.

Al final de la misa parroquial y cultos de la tarde, se cantará el Himno de la Parroquia.

EN SAN ESTEBAN: Por lo que a la parroquia de San Esteban se refiere, habrá a las nueve y cuarto, misa de comunión y por la tarde, a las cinco, acto eucarístico, con sermón.

Con suma facilidad hará que le admiren por su CULTURA GENERAL Y ORTOGRAFIA

Advertisement for 'Cultura General y Ortografía' with logo 'CCC' and contact information.

LOS DIARIOS

Amnistía general en el fútbol

Los jugadores sancionados del Club local podrán alinearse mañana frente al Rayo

El Burgos ha nombrado a Zarra socio de honor

Madrid. — En la última reunión del comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, celebrada bajo la presidencia de don Juan Touzón, se adoptaron, entre otros, los siguientes: Confirmar el nombramiento hecho a favor de don Ramón Melcón Bartolomé para el cargo de seleccionador nacional. Felicitar oficialmente a los vencedores del campeonato nacional de Liga, Real Madrid, D. C. Alavés y U. D. Las Palmas. Cursar a la superioridad diversas peticiones de clubs afiliados que deseen celebrar partidos con clubs extranjeros. Registrar con satisfacción el éxito del partido de homenaje nacional a Zarra, en el que una vez más, la afición de Madrid ha exaltado con su asistencia a una de nuestras grandes figuras, subrayándose, además, la eficaz colaboración de los Clubs. Con motivo del homenaje a Zarra, el interesado rogó al secretario nacional de Deportes, transmitiera al delegado nacional su deseo de que como una de las atenciones que mayor satisfacción podrían producirle en dicho día, dispusiera una amnistía general para los jugadores sancionados en ese momento. El delegado nacional de Deportes ha transmitido dicha petición con toda simpatía a la Real Federación Española y al Comité directivo y los que comprendiendo la razón del ruego de Telmo Zarra, cuyo gesto le honra aún más si cabe, ha acordado que quedaran canceladas todas las suspensiones que sobre jugadores y entrenadores estaban cumpliéndose el día 29 de Abril, sin que ello pueda constituir un precedente y deseando con este acuerdo dar cima de una forma generosa y fraternal al homenaje que se tributó al citado jugador internacional.

Negociaciones para un partido Inglaterra - España

Londres. — El Consejo de la Federación Inglesa de Fútbol se ha reunido hoy, figurando entre sus principales acuerdos los siguientes: Iniciar las negociaciones para un partido entre Inglaterra y España, a celebrar en Inglaterra en Noviembre o Diciembre de 1955. Acordar una gira del equipo inglés a América Central y América del Sur en el verano de 1956.

JUNCOSA FICHA POR EL CEUTA

Ceuta. — La Sociedad Deportiva Ceuta ha concluido las gestiones con el Atlético de Madrid para la cesión del jugador Juncosa, extremo derecho. Dicho jugador percibirá cinco mil pesetas cada vez que defienda los colores del Ceuta y comenzará a jugar en el próximo domingo, en el partido frente al Ubeda, perteneciente a la Tercera División de Liga.

Se ha puesto fin, después de no pocos avatares, al triste capítulo de las sanciones que pesaban sobre el Burgos por causa de aquella malhadada tarde que prometimos no volver a recordar. Y se ha llegado a dicha conclusión, merced a un gesto más de ese noble y pundonoroso jugador que es Telmo Zarra.

El homenaje al gran arjete español queda subrayado con esa decisión de fraterna comprensión, que en algunos casos —concretamente, el del Burgos— viene a cerrar un episodio injustamente mantenido durante largo tiempo, contra toda lógica y razón, al coincidir una serie de circunstancias —toda la crisis provocada a raíz de la eliminatoria con Turquía— que impidió la rectificación acorde con las peticiones elevadas por el Club burgalés.

Pero no es cosa de detenerse en el análisis de hechos que pertenecen ya al pretérito. Miremos, por el contrario, hacia el futuro. Este, realmente, ofrece no muy halagüeñas perspectivas para el Burgos. La temporada está prácticamente vencida y la suerte echada. Pero si en este orden poco o nada es lo que puede alcanzarse, la generosa decisión de amnistía tiene el valor de evitar que la vida deportiva de otros muchachos quede destrozada —tal era el caso de Barrios— y por el contrario, puedan volver a la palestra plenos de brío, de ilusión y de esperanza.

Así, pues, para el partido de mañana, en el Sardinero, frente al Rayo Cantabria, podrá alinearse el Burgos a todos los jugadores que tenía sancionados. Es decir, a Santill, a Brígido, a Barrios, a Capitán y no decimos a "Pancho", porque éste se encuentra en libertad. De este modo, cuando menos, se acaba con la lamentable situación a que se había llegado, ya que al agotarse todas las reservas, tenía que alinearse a Mezo en la delantera.

Felicitemos todos, por tanto, de que se haya producido la decisión, que permite terminar con tan sensible espectáculo.

Y, en fin, vaya la expresión de nuestra gratitud —como burgaleses y deportistas— hacia Zarra. Registremos por último el acuerdo adoptado por la Junta directiva del Burgos C. de F., de adherirse al homenaje de Telmo Zarra, notificándole además la decisión de nombrarle socio de honor del Club, título que se perpetuará en artístico pergamino que será entregado oportunamente. Es más, a este respecto, se tiene un simpático proyecto. Invítale a venir para la "II Pascua del Deportista" y hacerle entrega del pergamino en dicha ocasión. Desde luego, la oportunidad sería magnífica.

Mañana domingo, promete buenos alicientes, lo mismo en la categoría de modestos que en la de juveniles. Los equipos, que se juegan ni más ni menos que las posibilidades de conquistar esas hermosas copas que patrocinan el "Consejo Delegado", don Enrique Gutiérrez Gamero (modestos) y el "Director Técnico", don José Manuel Plaza (juveniles). Tomén, pues, buena nota de los partidos que anunciamos: "Copa Consejo Delegado", don Enrique Gutiérrez Gamero.— El campo de Zatorre será escenario de dos encuentros verdaderamente interesantes. A las once en punto de la mañana, el C. D. Jocista y la Empresa SESA, disputarán un partido decisivo, en el que, sin duda alguna, imperará la igualdad de fuerzas. A las cuatro cuarenta y cinco de la tarde, se enfrentarán la Congregación Mariana y el Club Victoria, S. D., también de fuerzas muy niveladas y de juego brillante y matemático. "Copa Director Técnico", don José Manuel Plaza.— En "La Milanera", se celebrarán dos partidos correspondientes a la categoría juvenil. A las diez y media, el Victoria, S. D. y E. P. Aramburu, disputarán el tercer puesto de la clasificación general. Más tarde, a las once y cuarenta y cinco, la Congregación Mariana y el equipo representativo de SESA, se juegan nada menos que la Copa correspondiente a este orneo. Podemos anunciar también dos encuentros que, aunque sean de puro trámite, no dejan por eso de ofrecer cierto interés. Estos se disputarán en el campo de San Amaro. Uno de ellos —Rayo Burgalés — C. D. Alfareos— comenzará a las diez de la mañana. Y el otro —C. D. San Fernando — C. D. "La Bombilla"—, a las once y media.

Ha sido aclarado el enigma que rodeó al caso del joven desconocido

Este fingió, durante 17 días, haber perdido la memoria, por temor a ser identificado como autor de un hurto cometido en Irún

Al fin podemos satisfacer la curiosidad de los lectores acerca del misterio que rodeó al joven desconocido encontrado en misteriosas circunstancias en la noche del martes 13 de Abril último, en la carretera de Valladolid. Este individuo, como informamos en su día, fue hallado en estado inconsciente y sin prendas de abrigo ni documentación que permitiese ser identificado, por lo que después de ser atendido en la Casa de Socorro, en donde recobró el conocimiento y en vista de que, al parecer, presentaba síntomas de amnesia, fue llevado al departamento de enfermos mentales del Hospital provincial donde ha permanecido estos diecisiete días. En un principio el personal facultativo de dicho establecimiento admitió la probabilidad de tratarse de un caso de amnesia retrógrada y a este fin el individuo en cuestión fue sometido a exploraciones y reconocimientos psíquicos. Al cabo de unos días se llegó a la conclusión de que aquél no padecía enfermedad orgánica ni mental y que se trataba de un simulador.

Como es sabido, el asunto se complicó más al aparecer una pistola Star, del calibre 6,35 y una funda sobaquera, muy cerca del lugar en que fue encontrado el individuo. Por ello, hubo de realizarse activas diligencias e investigaciones del personal del Cuerpo General de Policía y de la Brigada de Investigación social en Burgos. Este personal, a las órdenes directas del comisario principal señor Fernández del Río, ha venido trabajando de un modo incansable para el esclarecimiento de este complicado asunto y hace tan sólo unos pocos días, la Dirección General de Seguridad comunicó que en sus archivos no figuraba el individuo cuya fotografía y huellas dactilares se habían remitido previamente a Madrid.

En vista de ello y como el desconocido desempeña a las mil maravillas su papel de simulador y además se daba la circunstancia de no aparentar tratarse de un delincuente, fue necesario llegar a una solución final y determinar daramente la situación del expresado sujeto, el cual contestaba a todas las preguntas que se le hacían menos a aquellas que permitían identificarle. Parece que en Psiquiatría existen dos tesis dispares: la que admite la amnesia parcial y la que sostiene que la amnesia, cuando se produce, es total. Así puestas las cosas y estudiado bien el asunto, fue sometido el aludido joven a diferentes pruebas por el personal de Policía como consecuencia de los informes del inspector médico doctor don Tomás Rodríguez López y doctor Aurelio Pérez Martín, jefe del departamento de enfermos mentales del Hospital provincial.

Fruto de estas pruebas y exámenes fué la declaración que, al fin, hizo el sujeto a las diez de la mañana de ayer. Manifestó llamarse Félix Martínez Pastor, natural de Quintanilla de Arriba (Valladolid), de 20 años de edad, soltero y sin profesión. Manifestó que sobre el día 20 de Marzo del año actual y procedente de Badalona como sanitario en una mina, se trasladó a Madrid con objeto de buscar colocación, cosa que no consiguió. Casualmente se encontró en Madrid con un antiguo compañero de estudios, a quien había conocido en Hendaya. Varios días acompañó a su amigo por Madrid, acudiendo a la galería de tiro en los sótanos del Casino militar con objeto de hacer prácticas de tiro. Aprovechando un descuido del maestro armero, Félix se apoderó de una pistola marca Star —la que fue encontrada en Burgos— diciendo que lo hizo pensando en realizar algún atraco para allegarse recursos con que mantenerse, ya que no le era posible encontrar trabajo, pero que una vez tuvo la pistola careció de valor para utilizarla. En un comercio existente en la plaza Mayor de Madrid compró una funda-sobaquera que le costó 70 pesetas. El día 1º de Abril estuvo viendo el desfile de la Victoria en Madrid y después salió en tren para Irún con objeto de buscar trabajo y se alojó en casa de una antigua condiscípulo permaneciendo allí los días que tuvo dinero. Al carecer de él se apoderó, en la casa de su amigo, de un anillo de oro y otro en forma de sello con piedrecitas y baño dorado y un paraguas bastante usado, de caballero, pidiendo además cien pesetas a una vecina del piso superior y se trasladó a Bilbao donde vendió los dos anillos en una casa de compraventa; donde le dieron 80 pesetas. El paraguas y una gabardina que llevaba lo vendió también y por el paraguas le dieron 25 pesetas.

Con el producto de estas ventas viajó de Bilbao a Zaragoza sobre el día 10 del mismo Abril y al no tener trabajo Félix se dirigió a Burgos donde llegó en el tren rapidillo a las once de la mañana del día 13. Una vez en Burgos compró un periódico local consultando la sección de anuncios para colocaciones y luego, como un turista, visitó la Catedral y la Cartuja de Miraflores. Llegada la noche se dirigió por la carretera de Valladolid, conchitando entonces la idea de esconder la pistola y la funda-sobaquera en un hueco existente junto a la tapia del Parral y al mismo tiempo, en otro hueco, con toda la documentación que llevaba, con objeto —dijo Félix— de no ser reconocido y dejando la americana en el suelo, se tendió boca abajo en el encintado izquierdo de la carretera general al observar a lo lejos los focos de un vehículo. Lo hizo, añadió, con la esperanza de ser recogido y para aliviar su situación, pues carecía de dinero y estaba sin comer. Dijo que a causa del frío y por no haber comido debió de perder el conocimiento, recobrándolo en la Casa de Socorro y entónces simuló haber perdido la memoria.

Lo demás es conocido. El joven Félix Martínez se vio liberado de su penosa situación al verse asistido en el Hospital provincial y cuando vio al doctor manejar los instrumentales médicos y jeringuillas, mostró grandes conocimientos en el manejo de estos útiles dando a entender, que había trabajado como sanitario en una mina, cosa, al parecer, muy cierta y se dice que fue despedido a causa de ciertas dificultades en el funcionamiento de la pierna izquierda, debidas a una antigua parálisis infantil sufrida por Félix. Alguien le sugirió la idea de poder quedarse como sanitario en el Hospital provincial, a lo cual contestó entusiasmado, asintiendo incondicionalmente.

Sin embargo, este joven vallisoletano, que tanta "guerra" ha dado con su papel de simulador, no ha podido ver realizadas sus ilusiones por tener una deuda con la Justicia, ya que a causa del hurto en Irún, estaba reclamado por la Policía y en la tarde de ayer fué llevado al Juzgado de Instrucción de guardia núm. 1 y de aquí, a la cárcel.

Y esta es, lector, el final de la historia del joven "desconocido" que hace 17 días fué encontrado, sin sentido, en las cercanías de "El Parral". Al dar por concluido este asunto, que con tanto apasionamiento ha sido seguido por los burgaleses, justo es que subrayemos con verdadera satisfacción la inteligente y eficaz labor policiaca del personal afecto a la plantilla del Cuerpo General de Policía en Burgos a quien se debe el esclarecimiento de tan extraño suceso.

Advertisement for watches: PLAZOS Y CONTADO CRONOGRAFOS RELOJES SUIZOS. Hora exacta, 15 años garantía. Enviamos hasta domicilio. PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS. INDUSTRIA SUIZA. Apartado 85. ZAMORA.

Advertisement for 'FINCA LIBRE' with image of a house and text: Propia una familia o recreo, 30 kilómetros Valladolid, general a Aranda. Excelentes comunicaciones, huerta regadía, frutales, pinar, gallineros mil aves, agua propia. Espléndida casa, servicios, ducha. LANDIA, General Molá 4.

Advertisement for 'El remedio... PEGAMENTO "IMEDIO"' with image of a bottle and text: PARA PEGAR OBJETOS ROTOS Y PARA USOS INDUSTRIALES. Agente en plaza: Señor Saeta, Teléfono, 1397.

Casa Central Velázquez, 42 y Atocha, 62 MADRID SUCURSAL BURGOS OFICINAS, EXPOSICION Y REPUESTOS Concepción, 14

Advertisement for 'TRACTORES' listing brands like David Brown, Oliver Cletac, Continental, Vierzón, Allgair, Binckhorst, and 'REMOLQUES' listing Ibesa, Aranzabal, Vigata.

Advertisement for 'MAQUINARIA AGRICOLA' listing brands like C. Pucenat, Bajac-Retheloise, Bayerische, P. D. Rassepe, Arados normales y de discos, Gradas de discos, Arrobaderas, Niveladoras, Cultivadores normales, sembrador y seminal, Sembradoras, Strillos ligeros y pesados, Moto-Guadadoras, Cosechadoras, Segadoras-Atadoras, Trilladoras, Sembradoras y cosechadoras de patatas, Arrancadoras de remolacha, Fumigadores, Distribuidores de estiércol, Plantadores de árboles, Desgranadoras de maíz.

Advertisement for 'AUTOMOVILES Y CAMIONES' listing brands like Pegaso, Delahaye, General Motors, and 'MOTORES AGRICOLAS E INDUSTRIALES' listing Villof, Far, Finanzauto, Sole, Sevil, and 'MATERIAL ELECTRICO' listing C. A. V., Femsa Marelli, Bomba para filtrado del Gas-Oil, V.

SUCURSALES: Barcelona, Sevilla, Valencia, Pamplona, La Coruña, Valladolid, Zaragoza, Ciudad Real, Lérida, Córdoba, Villafraanca de Panadés, Jaén, Granollers y San Sebastián. Concesionarios en las restantes provincias

ANUNCIOS OFICIALES Se vende en subasta en Isar, el día 9 de Mayo, a las doce horas, molino, vivienda, luz, con heredad.

Por Rafael LOPEZ DE HARO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¡Todos al cine! pero... en Tortosa

Con la entrada dan, en una sala de aquella ciudad, un kilo de garbanzos

Tortosa.— Entre las empresas de los cinematógrafos del pueblo de San Carlos de la Rápita desde hace unas semanas existe una curiosa competencia en lo que respecta al precio de las entradas.

Esta tirantez ha intentado resolverla a su favor el empresario del Cine Castilla, el cual, con el imperio de la entrada en la platea de butacas, hace epigrama al público asistente a las sesiones, de un kilo de garbanzos. El precio de la entrada es de seis pesetas cuando ya sólo el valor de los garbanzos es de siete.

A los concurrentes a esta sala, en la misma taquilla, al hacerles entrega de la entrada, se les da un paquete conteniendo los garbanzos. A tal extremo se ha divulgado esta competencia, que son muchos los jóvenes que en bicicleta se desplazan a estas sesiones de cine con propina de garbanzos.—Cifra.

Entrega de medio millón de pesetas a "Azorín" como homenaje a su persona y premio a la Cultura

Discusiones municipales sobre los taxis y las acacias.—La Medalla de Oro de Madrid al pueblo de Móstoles.—Hoy comienzan las fiestas de San Isidro



En Villanueva Riobuerta

Se celebrarán grandes bailes todos los domingos y días festivos de la temporada.

Madrid. (Crónica de "Tachia" para DIARIO DE BURGOS.)

Viernes. Sesión plenaria en la Casa de la Villa. Sobre el tapete, problemas eternos y, entre estos, el de los taxis. Un portavoz concejal, reincente y liencioso, ha insistido en que deben ser concedidas quinientas licencias para "taxis". Otro, también reincente en su discreta tesis, se ha opuesto, prefiriendo que salgan a la vía pública los

seiscientos sesenta y seis (capicúa con mas seses que la Catedral sevillana) que diariamente permanecen en cocheras y garajes por unas u otras causas. No se acordó nada en concreto. También se suscitó una vez mas el problema de los bulevares. Los así llamados son, como tantos saben, una serie de calles que vienen a constituir una sola calle con distintos nombres. Como en París, pero menos. Sagasta, Carranza, Alberto Aguilera y Marqués de Urquijo. Esta constituida por una acera, zona adyacente para tranvías y demás artefactos, mortíferos; paseo central asfaltado con dos hermosas filas de árboles productores de alergia, nueva zona de adoquines y otra acera. Se trata de que desaparezcan el paseo central y las acacias, dejando a un lado recuerdos típicos y clasicismos, y, tras ensanchar un poco más las aceras, que son "unipersonales", quede un espléndido andén central que facilite el tráfico, enorme en aquella parte de Madrid, como en casi todas. Pero también quedó la rosa para mejor ocasión, según frase del alcalde. Por lo tanto, seguirán formando los intrincados taponés de tranvías, camiones, coches y triciclos de reparto, en las partes laterales, y seguirá pasando por el bello andén central el señor Merenduzel, con su gorda señora y la chica mayor, pues para eso viven por aquellos barrios desde tiempo inmemorial y disfrutan de inmunidad alérgica.

riano Rodríguez de Rivas, director del Museo Romántico, disertará sobre el tema "Las fiestas de la Villa y Corte". NOTICIAS BREVES

Se dice que no se hará esperar la reconciliación artística de Lola Flores y Manolo Caracol. ¡Vaya, una preocupación menal!

—Abril se despierte con chaparrones, relámpagos y truenos.

La Institución Teresiana celebrará mañana "El Día de la antigua alumna"

Seguendo tradicional costumbre, la Institución Teresiana de Burgos, celebrará mañana, domingo, el "Día de la Antigua Alumna" que, además, este Año Mariano tendrá por objeto la fervorosa exaltación a Nuestra Señora. Primero a las diez de la mañana habrá una misa de comunión general y después un desayuno acompañado de fiesta. En obsequio de las antiguas alumnas, se celebrará una reunión a las diez de la mañana, con intervención de la directora de la Casa y lectura de la memoria del curso pasado; a la una de la tarde habrá un partido de baloncesto entre las A. A. y después se hará una piadosa visita a Santa María la Mayor.

A primera hora de la tarde, almorzando con ilustraciones musicales y folclóricas y después, reunión íntima de las Asociadas y organización del "Día de la Virgen" en un santuario mariano de la diócesis. Como final de los actos las alumnas ofrecerán una simpática fiesta en honor de las antiguas, las cuales, a su vez, corresponderán a la gentileza, interpretando música de Cámara, a saber: sonatas para Violín y piano; número 5, de Beethoven (el piano María Isabel Aramayona), número 3 de Grieg (el piano María Jesús García de la Mora) y el violín el señor Vega.

Después se sorteará un rosario de rosas de la Cartuja y una muñeca ricamente ataviada.

Sección financiera

Banco Español de Crédito
Domicilio social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 354.375.000.-
RESERVAS " 433.967.117,37

459 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Libretas de Ahorro

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.427).

TOROS

Una novillada excepcional para inaugurar la temporada

Desde primera hora de la tarde de ayer están en los corrales los seis magníficos novillos-toros de don Pío Tabernero de Paz, que mañana han de estoquear en nuestro circo taurino Rafael Pedrosa, "El Chuli", y Marcos de Celis, en el festejo inaugural de la temporada.

El viaje desde la dehesa a Burgos se prolongó más de la cuenta, debido a una importante avería sufrida por el camión que transportaba el ganado y ya en nuestra ciudad el vehículo se procedió al desajuste alrededor de la tarde.

En el desencajamiento, uno de los novillos, evidenciando su casta y bravura, arremetió violentamente contra una de las puertas que comunican dos corrales, arrancándola de cuajo y desahuciando. Ya más calmados los toros, se permitió por la tarde el acceso del público a los corrales, para admirar el ganado. Hoy sábado, también por la tarde, podrán verse los novillos.

El encierro está magníficamente presentado. Hay arrobos, trapío y cabezas comidísimas para que los espadas que integran el cartel producen ese toreo que ahora se estiliza y se recrea en los lanceos. La novillada está gorda, con un peso muy apropiado al carácter del festejo y si la bravura responde en la arena al prestigio de la divisa, la diversión puede quedar garantizada, ya que la materia prima — el toro — abunda.

El despacho de localidades en las taquillas instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán (antes Prim) comenzó ayer, atendiéndose a la retirada del abono y a entregar los numerosos encargos de reserva de entradas, formuladas desde distintos

puntos de la provincia, ya que la expectación despertada por el festejo es general en todo el ámbito burgalés, lo mismo que en Palencia desde donde nos anuncian la visita de varios centenares de aficionados, que vendrán a aplaudir y alentar a su torero, Marcos de Celis.

Todo está a punto pues para esta excepcional novillada inaugural de la temporada y hasta el tiempo ha mejorado. Abogamos porque Febo Juzca en la tarde del domingo con fuerza, poniendo digno remate a la fiesta.

CHAMARILERO LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA EN SEVILLA

Sevilla. — Cuarta corrida de feria, a beneficio de la Cruz Roja. Seis toros de Miura, de los que dieron buen juego el primero y el último. Llano Domingo Ortega fue ovacionado en su primer y escuchó pitos en el cuarto; Rafael Ortega oyó aplausos en uno y en el quinto escuchó división de opiniones. Manolo Vázquez también fue aplaudido en su primero y pitado en el que cerró plaza.

ESTADO DE LOS TOREROS HERIDOS EN SEVILLA

Sevilla. — El diestro Manolo Carmoína pasó la noche intranquilo, teniendo que aplicarse varias ampollas de morfina. A última hora de la madrugada se inició una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado. En cuanto a César Girón, ha recobrado la movilidad de las piernas, disminuyendo algo los dolores que le aquejaban. Le será hecha una radiografía, para comprobar si existe fractura de sacro.

El espontáneo Francisco Herrera ha experimentado también una leve mejoría. — Cifra.

PLAZA DE TOROS DE BURGOS
Empresa MARTINEZ - SANTAMARIA

Domingo, 2 de Mayo a las CINCO de la TARDE

INAUGURACION DE LA TEMPORADA
SENSACIONAL NOVILLADA CON PICADORES

SEIS novillos toros de D. Pío Tabernero de Paz, de Salamanca, para los ases de la novillería

RAFAEL PEDROSA (DE BURGOS)
figura indiscutible entre los novilleros punteros y máximo triunfador en Madrid, con corte de orejas y salida en hombros

CELESTINO HERNANDEZ "EL CHULI" (DE MADRID)
excepcional muletero, triunfador en Madrid

MARCOS DE CELIS (DE PALENCIA)
el torero de la máxima expectación, idolo de la afición palentina

LOCALIDADES DESDE 25 PESETAS

RETROSOS

Nunca es tarde si la dicha llega, más vale tarde que nunca y otros muchos refranes pudieran adoptarse ante el justísimo acuerdo adoptado ayer por la Diputación provincial: conceder la Medalla de Oro de la provincia al pueblo de Móstoles, por su heroica participación en la Guerra de la Independencia. Muy bien, si señor. Tenia que llegar algún día este galardón, ganado a pulso por los bravos madrileños cuyo acérrimo declaró la guerra a Bonaparte. No importa que los expedientes amontonados, la repoblación forestal, el bacheo de carreteras y otros mil quehaceres que tiene la Corporación no le hayan dejado tiempo hasta ayer para ocuparse de este asunto.

CINISMO

No vamos a hablar de películas. Nos hemos concedido un merecido descanso en cine y en fútbol. Vamos a referirnos a la increíble dureza facial de un sujeto que habiendo contraído una deuda, intentó solucionar la cuestión de una forma curiosa y audaz. El acreedor, harlo de pedir la devolución de la cantidad prestada, demandó judicialmente al deudor. Este, movido por un propósito defraudatorio y de liberación de la deuda, hizo personarse en el domicilio del demandante, hombre de muchas dioptrías, a un individuo que fingió perfectamente proceder del Juzgado en el que radicaba el asunto, entregándole un documento a fin de que compareciera en determinado día ante el juez. El acreedor, corto de vista, como hemos indicado, y confiado en las palabras del presunto curial, firmó el documento, el cual resultó ser un recibo por el cual el acreedor se daba por enteramente pagado de la deuda contraída. La osadía del demandado llegó hasta intentar presentar el documento en el Juzgado, como prueba plena y decisiva, pero fue su propio procurador quien lo entregó al conocer la realidad de los hechos. Calificados estos de estafa en primera instancia, el Supremo ha casado la sentencia, entendiéndose que constituye solamente tal delito en grado de frustración.

FIESTAS

Mañana comenzarán las fiestas de San Isidro. En el Retiro se inaugurará la Exposición de pintores jóvenes. En los locales de "Los Sotanos" se exhibirán por segunda vez los trenes en miniatura, y desfilarán para admirarlos muchos chavales y bastantes más papás. Habrá encuentros de golf y de polo y en el Circo de la Unión Mercantil el cronista de la villa Mariano Rodríguez de Rivas, director del Museo Romántico, disertará sobre el tema "Las fiestas de la Villa y Corte".

CONTRATISTAS ESTACION UNICA

¡OJO!

Vendo hermoso pabellón nuevo de 147 metros cuadrados, con patio, propio para industrias u oficinas próximo Estación y piso en la misma casa todo confort, cinco habitaciones, hall, gran cocina, baño, calefacción. Avenida Palencia, 33, 4.ª derecha.

Vendo casa

Santa Dorotea, 30, tres plantas y almacén 400 metros, llave en mano. Informes este domicilio.

Vendo almacén

F. 800 metros sito junto estación F. C. de Berceo (Burgos) Informes: Santa Dorotea, 30

Celadilla Sotobrín

GRANDES BAILES, el día 2 de Mayo, y estreno de una magnífica BOLERA

SAN ROQUE QUINAO

Gran reconstrucción

LOS AUSINES

Los días 2 y 3 grandes y animados bailes con motivo de la festividad de la Santa Cruz.

BLANKISOL es un maravilloso blanqueador que ilumina los tejidos.

- Aviva los colores. • Blanca el blanco.
- Resalta los estampados y sus efectos permanecen en los tejidos aún después de varios lavados.
- BLANKISOL prolonga la duración de las prendas. • Es económico porque su efecto es duradero.

¡EXIJA VD. BLANKISOL!

No me diga Ud. más ¡Blankisol y nada más!

PRECIO 1 PEsETA

"Escuche Ud. todos los martes a las 10,45 de la noche el programa "Se lo diré con música" que le ofrece el Lorito Geigy, retransmitido por Radio Castilla y todas las emisoras de la Cadena de la "Sociedad Española de Radiodifusión".

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y COLONIAS: GEIGY, SOCIEDAD ANÓNIMA, PASEO CARLOS 3, 206 BARCELONA

El escritor no puede sustraerse a lo que ¡al fin! es hoy una preocupación universal. He puesto al fin entre signos de admiración porque el tema no es nuevo en mi pluma. Reiteradamente vengo comentando en letras de molde, desde hace tres años, la indiferencia, la sordera, la obtusidad de mucha gente europea sobre todo, ante las direcciones de una técnica materialista que camina, más ciega cuanto más vidente, hacia el abismo de su autodestrucción. Con todo su saber los científicos más evidentes obran como aquel leñador que, encaramado en la rama de un árbol, la cortaba por donde salía del tronco: naturalmente al conseguirlo cayó con la rama al suelo y se estrelló. No toda la responsabilidad corresponde, sin embargo, a los investigadores. Ellos han anunciado una y otra vez, hasta con machaconería, que estaban cerca de someter a su dominio y voluntad energías capaces de traer todo vestigio de vida orgánica sobre gente encogándose de hombros de decir: "Bah, no será tanto" y pensaba en otra cosa. Nada es tan difícil de creer como lo que no se quiere creer; las entendederas se cierran a piedra y lodo.

Los inspiradores y canalizadores de la impropia llamada opinión pública debían reparar de vez en cuando lo escrito por Gustavo Le Bon sobre la psicología de las multitudes y más recientemente por T. S. Alexander acerca del subconsciente colectivo. La opinión pública no existe porque el vulgo no elabora su opinión; la recibe adobada a su gusto por minorías que no han sabido prepararla en esta ocasión. Los avisos de los sabios cayeron en ella como las primeras lluvias después de una sequía en el arenal, que pasan al subsuelo sin consecuencia alguna aparente, pero que pueden formar corrientes artesianas prontas a salir violentamente a llegar a ellas la perforación. El pinchazo lo ha dado esta vez la imprudencia de unos pescadores japoneses: brotó el chorro y cundió la inundación alarmista. El pueblo norteamericano apuntan los cronistas y agencias, ha pasado bruscamente del optimismo incrédulo al estupor amedrentado. Y los clamores han sonado en todas partes. Es curioso observar que los más garrullos propagadores del temor, los que piden con grandes aspavientos la cesación de fabricaciones y ensayos son los periódicos y partidos comunistas y sus afines. No es necesario mucha sagacidad para darse cuenta de por qué. De los celos que la ciencia americana haya podido suscitar en otra europea que la sigue con retraso, más vale que no hablemos.

Las informaciones oficiales son pavorosas. Una ciudad como Nueva York puede ser aniquilada en pocos minutos. Para salvar a las personas el consejo de uno de los más autorizados organizadores de la defensa civil es el abandono a pie prescindiendo de los medios de transporte motorizados. Los embotellamientos de vehículos causarían una especie de trombosis fatal:

Graves divergencias entre las potencias occidentales

(Viene de primera página)

1. Gran Bretaña y Francia se abstienen deliberadamente de apoyar la energética postura de Estados Unidos en cuanto a la unificación de Corea.

2. Francia está retrasando con sus dilaciones el envío de una clara negativa de las tres potencias occidentales a la oferta soviética de ingreso en la NATO.

3. En cuanto a Indochina, Gran Bretaña se niega en primer lugar a estudiar su participación con los Estados Unidos en una intervención aérea y naval para mantener la línea central contra la agresión comunista, en la que la India sería un importante factor. Los Estados Unidos y Francia se oponen a la inclusión de la India en el pacto de defensa del Extremo Oriente y a su inclusión en las conversaciones que se celebran en Ginebra e Indochina.

Crónica de Ginebra

(Viene de primera página)

Es sabido de todos que el secretario de Estado está profundamente descontento del curso de la Conferencia de Ginebra, ya que, de hecho, las posibilidades occidentales de amedrentar a China se derrumbaron cuando Churchill, negó la participación de su país en la defensa colectiva. Sin duda, la propuesta americana era peligrosa y encerraba la amenaza de crear en Indochina un conflicto tan duro como el de Corea, pero no se ve otra opción ante el comunismo que la enfrentarse con él o la de apaciguarlo. Como fracasó lo primero, ya sólo es posible lo segundo, aunque tal apaciguamiento siga siendo imposible para los americanos y deseable para los ingleses. No obstante, se da por seguro que también el clima político de Washington ha cambiado y no deben olvidarse las palabras del presidente Eisenhower, sobre un "modus vivendi". Ahora bien, cualquier "modus vivendi" ha de apoyarse sobre concesiones mutuas y, si las de China no aparecen por ninguna parte, las americanas ni se adivinan.

Es cierto que Mr. Eden hace esfuerzos de conciliación, pero por ahora más parecen equilibrios sobre la cuerda floja que otra cosa. Aún no ha llegado la respuesta de Bao Dai, pero se sabe aquí que existe el propósito de limitar la cuestión sobre Indochina a un comité de nueve potencias, que serían los cinco "grandes" con la China roja, la base de la discusión puede ser la obtención de un "alto el fuego" con repliegue de las fuerzas a zonas de antemano determinadas. Ahora bien, esto constituye el posible y acaso inevitable prólogo de un reparto del Tonkin en dos Estados: uno comunista y otro no. El telón de acero se estabilizaría, por el Norte, en el paralelo 38, y por el Sur, en el paralelo 20. Tan triste resultado es quizá lo que Eisenhower llamó "modus vivendi". La fórmula es peligrosa, pero se trata de salvar la paz a cualquier precio. Todo esto permite anticipar que aquí se está preparando con el comunismo una claudicación silenciosa y limitada, que tendría como única ventaja la de fijar el alcance de las fronteras rojas y concluir, por ahora, con la guerra de Indochina. Los diálogos de Chu en Lai con Molotov hasta las cuatro de la madrugada, y las sucesivas entrevistas "a tres" con Mr. Eden, no parecen apuntar a otra cosa. Se han hundido aquí muchas ilusiones americanas, porque sus aliados europeos no han querido seguir a Norteamérica en su política asiática. Si esto lleva a una nueva estrategia de los Estados Unidos es lo que ha de verse pronto, y para algunos la decisión americana puede resultar bastante cara.

Niña muerta por un hurón

Santa Cruz de Tenerife. — Cuando Domingo Siverio, vecino de Roque Negro, se hallaba acostado observó que un cuerpo extraño pesaba sobre la cama y comprobó que se trataba de un hurón, pequeño mamífero carnívoro que se emplea en las cacerías de conejos.

Inmediatamente despertó a su esposa y ambos acudieron a la cuna de su hija Asunción, de año y medio comprobando horrorizados que se hallaba muerta. Su cadáver presentaba diferentes verdugones en el cuerpo y boca. Luego vieron que el hurón tenía manchas rojas en el hocico. El animal capturado ha quedado en observación y se desconoce quién sea su propietario.

LA BOLSA

Interior, 82,70; Amortizable 3 por 100, 1928, 87,10; 4 por 100, Abril, 100,70; Noviembre, 100,40; 3,5 por 100, 1951, 93,10; y Lotes, 101,50.

Acciones: H. Española, 203; Iberduero, 231; Eléctrica Madrileña, 120; RIF, 605; Campsa, 159,25; Preferentes, 171; Naval ordinaria, 167; Explotivos, 275; Hidrotrón, 113; Petroleros, 411; Altos Hornos, 195; Auxiliar Ferrocaril, 340; Telefónica, 180; Fefasa, 131, y Sniace, 273.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espoñón, 12. - BURGOS

Cine Cordon

HOY

La sensación cinematográfica de la temporada

MALVALOCA

(N. T.)

Paquita Rico, Miguel Ligero, Lina Yegros

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Gran programa doble en sesión

continua de 4 a 11 noche.

MALVALOCA (n. t.)

13 RUE MADELINE (n. t.)

Precios 3 y 4 pesetas

Quintanadueñas

Todos los domingos de Mayo se celebrarán grandes bailes y partidos de bolos.